

护航高考 让梦想乘风破浪

文 / 图 记者 才仁措

6月7日,黄南州2022年高考拉开序幕。全州设同仁、尖扎两个考区,89个考场。全州2559名考生伏案执笔,接受人生第一大考。

“十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒。”

同样奔赴“考场”的还有全州教育、公安、消防、卫健、疾控、供电、工信、市场监管、交通等部门的“陪考团”。各部门联动,通力合作,全力为广大高考学子保驾护航。

6月7日7时,所有工作人员准时到岗。

考场外,交警在考点路段设置警戒线,引导社会车辆绕行,护送考生过马路;公安民警检查核实进入考场人员身份信息,维护考点秩序;消防时刻紧绷“防火弦”,消除火灾隐患,为广大考生撑起消防安全“保护伞”。考生家长自觉在警戒线外静候佳音;志愿者为考生和等待的家长

提供扇子和矿泉水,为他们送去一丝清凉……

等候区、消毒区、测温区、安检区依次递进,考生完成各项检查后直通考场。“同学,加油。”疾控中心工作人员在做完体温检测、资料评估和查验“双码”,为每一位考生道一声加油。

黄南州疾控中心信息科科长马耀军介绍说:“今年高考共抽调32名疫情防控和医疗保障人员,提前对各考点进行消毒,规范设置隔离考场,备齐防疫物资,在考生进入考点时,设置两个卡点,分别进行体温检测和资料评估,严格查验“双码”、14天核酸检测报告,体温监测表和防控承诺书,保障2022年普通高考安全顺利进行。”

考场内,一片寂静。通过安检的考生奔赴各自考场,迎接高考。国网同仁市供电公司应急发电车停在黄南州中学校园南侧的小广场上,

为考点提供供电保障。城网组组员屈春魏和其他三名组员共同负责黄南州中学的应急供电工作,从早晨七点至下午五点他们一直在岗,为保证供电工作万无一失,每隔一段时间他们轮流检查应急供电车,保障各项设备的运行正常。

由出租车企业、公交公司、驾培机构组成的爱心服务队参加“爱心送考”公益活动。贴有红色“爱心送考—共同为同仁市的发展助力”“爱心送考—为高考学子加油”标识260余辆爱心送考车,为考生和监考老师提供免费搭乘爱心服务。据悉,“爱心送考”活动自2009年推出至今已连续送考14年,数千名考生享受到免费乘车服务,保障考生安全、准时、快捷抵达考场,受到广大考生及家长的欢迎和好评。

星光不问赶路人,岁月不负有心人。愿每位高考学子,旗开得胜,金榜题名!

黄南州爱心送考 护航高考

本报讯 6月6日,由州交通运输局牵头,同仁市、尖扎县交通运输局组织辖区交通运输综合行政执法大队和各运输企业举行“爱心送考”活动启动仪式。高考期间,考生可持准考证、监考老师可持监考证免费搭乘爱心服务车辆。

期间,组织公交车、出租车、教练车等260余辆,确保考生、教师能够准确、舒适、安全、准时到达考场。同时,严格落实疫情防控各项措施,要求车辆每趟接送前,对座椅、扶手、门把手等公共区域设施进行全面消毒,开窗通风,车辆驾驶员全程佩戴口罩。

黄南州交通运输局通过微信公众号等方式,向广大群众发出倡议:高考期间,请市民朋友尽量选择步行、自行车等绿色方式出行,缓解交通压力,提高通行效率;经过考点附近的车辆减速慢行,不乱鸣笛。同时,要求广大考生家长提前规划路线,留出充足时间,防止遇到特殊情况耽误考试;要求驾车接送学生的家长做到“即停即下即走”,听从交警指挥,在指定地点停车。

高考期间,全州交通运输执法人员积极配合交警等部门,在通往考点的主要路段、重要交通节点加强交通疏导和巡查,提前研判高考期间路网情况、加强考前布防工作,并及时协助完善考点周边交通标志、标线等设施,向过往机动车驾驶员和考生清晰传达各种交通管理信息,共同为高考营造良好交通环境。

“爱心送考”活动不仅使考生感受到社会的关爱,同时也传递了交通正能量,提升了交通行业新形象。“爱心送考”活动自2009年推出至今已连续送考14年。期间,数千名考生享受到免费乘车服务,安全、准时、快捷地抵达考场,受到广大考生及家长的欢迎和好评。今后,黄南州交通运输局将持续做好“爱心送考”活动,为高考贡献交通力量。

开启档案里的红色记忆

第15个“6·9”国际档案日红色档案宣讲活动启动侧记

文 / 孙丽丽

“这套海军服是抗美援朝老战士梁洪泉梁老穿过的,生产于1950年,是新中国第一代海军服,这本抗美援朝回忆草稿也是出自梁老,他用笔亲自记录了那段难忘的峥嵘岁月……”讲解员娓娓述说着那段尘封在历史档案中的感人故事。

在中国工农红军青海尖扎习仲勋民族团结小学,“喜迎二十大 档案颂辉煌”黄南州“6·9”国际档案日红色档案宣讲活动启动仪式正在进行。活动现场,干部群众及学校师生或驻足、或聆听、或拍照,沉浸在档案记载的历史长河之中,驻足品味一幅幅珍贵的历史旧照,仔细品读一件件承载厚重历史的档案资料,感受着革命先辈前仆后继、不畏牺牲的奉献精神。

黄南州委组织部副部长陈宇告诉记者,“为了更好地深入学习贯彻省第十四次党代会和省委省政府主要领导来黄南调研时的讲话精神,为了提升广大党员干部对党的伟大历史的认知,我们联合州档案局一同举办了这次宣讲活动,就是想通过这次宣讲活动,进一步利用好我们黄南州的红色档案资源,引导干部群众积极投身到关心关爱档案工作,发挥红色资源优势,把思想统一起来,更加热爱中国共产党,热爱我们的祖国,为走出一条时代特征高原特色黄南特点的高质量发展之路提供红色动力,也为迎接我们党的二十大的胜利召开做好充分的准备。”

黄南州自建政以来,各级档案馆紧紧围绕习近平总书记“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的重要指示精神,以档案视角生动展现党团结带领黄南州各族人民艰苦奋斗、努力拼搏的奋进历程,见证了黄南人民在革命斗争、社会建设、改革开放和高质量发展的道路上阔步前进,政治、经济、文化、社



小学生浏览图片档案。叶旦加布 摄

会、生态各领域取得辉煌成就。此次宣讲活动共展出州、市(县)档案馆馆藏珍贵红色档案文献、实物、声像等资料。一张张泛黄的旧报纸、一张张珍贵的老照片,一枚枚布满岁月印记的毛主席像章,让在场干部群众及师生与红色档案“零距离”,共享档案文化饕餮大餐。

尖扎县马克唐镇马克唐村群众才桑杰在参观完尖扎县档案馆的镇馆之宝之一的中华民国元年初版的世界新舆图后,感慨地说:“参加了今天的活动,我们觉得档案跟我们离得很近,能参观到这么珍贵的物件,特别有意义。”

“这次国际档案日主题宣讲活动就是让大家更好地了解档案、认识档案、走进档案,让每个人

都成为档案工作的参与者,让档案工作更好地发挥‘记录历史、传承文明、服务社会、造福于民’的重要作用,我们在中国工农红军青海尖扎习仲勋民族团结小学开展宣讲活动,以档案视角生动展现我州发展的辉煌历史,展现黄南州新变化、新面貌、新气象,让我们的红色基因代代相传,大力营造迎接党的二十大胜利召开的良好氛围。”黄南州档案局局长朱宇莹告诉记者。

据悉,州档案局将围绕“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题开展丰富多样的“国际档案日”线上线下系列宣讲活动,用好用活红色档案资源,生动鲜活地讲好党的百年故事,营造喜迎党的二十大胜利召开的良好氛围。

尖扎公安破获一起 重大电信诈骗案!

本报讯 近日,尖扎县公安局成功破获一起省厅督办重大电信诈骗案,打掉“跑分”洗钱团伙一个,抓获犯罪嫌疑人10名,涉案资金流高达2000余万元,涉案银行卡25张,查扣涉案银行卡5张,手机15部,手机电话卡4张,POS机1台,作案车辆1辆。

5月20日,尖扎县公安局接到受害人报警,其在一款名为“Soul”的聊天软件中认识了一名自称“卢某某”的男子,并互加微信好友,遂“卢某某”向其推荐网络投资项目,承诺丰厚回报,受害人先后被骗98万余元。

接警后,尖扎县公安局党委高度重视,第一时间将案件情况上报上级公安机关,并立即抽调精干警力成立“5.20”电信诈骗专案组展开深入调查。经专案组分析研判,涉案一级卡主要集中在云南、河南、四川等地,随即分赴涉案省市开展案件侦查工作。办案民警克服地理不熟、气候炎热、水土不服等重重困难,辗转7省8市,历经15天缜密侦查、深入分析研判、全面调查取证,在上级公安机关及各省市警方大力协助配合下,成功抓获涉案犯罪嫌疑人10名。目前,案件正在进一步办理中。

妙手仁医张文学“药渣”精神洒高原

还没走进同仁市人民医院皮肤科的诊室,目光便被门口张贴的鲜红的感谢信所吸引,故事很温暖,一如清晨的阳光,普照隆务河谷,让人暖意融融……

这位被感谢的医生叫张文学,从2021年6月天津援派同仁市人民医院至今,已经有将近一年的时间了。作为一名中医大夫,他情为群众所系,急患者之所急,想患者之所想,践行一名医务工作者的神圣职责,随着口碑的慢慢传播,来找他看病的患者也与日俱增。与张文学同一科室的同事,也是他在这里带的徒弟马秀清告诉记者,如今每天都有四五十名病患来这里找张大夫看病,而且很多病人都不限于看皮肤病,各类疑难杂症全都有,还有很多辗转省内大医院效果不佳的,在张大夫这里都取得很好的疗效。

在采访过程中,记者随机与一位病患聊了聊,这位年轻的女患者说,她属于突发的血小板

降低,最低已经到了个位数,身体也出现莫名的淤青等状况,辗转西宁几个大医院,诊疗效果均未能达到预期,经人介绍找到张文学。在张大夫的精心医治下,近来诊疗效果非常好,血小板等指标已经恢复正常。

因为高原沸点低等原因,煎熬中草药材的效果不如平原地区。因此,张文学利用春节在天津的时间,煎熬制成了40公斤中药药膏,带到同仁免费为病患发放,医者仁心,他的这一举动也备受好评。用张文学自己的话说,作为一名天津援青人,自己来这里的目标很简单、很单纯,就是让更多的藏族同胞治好病。从他的内心来讲,通过一年慢慢融入,他对这片金色谷地产生了深厚的感情,他衷心希望自己的医术也可以成为连接津青两地、藏汉同胞的连心桥、友谊桥。

在科室同事的眼中,张文学就像一个和蔼可亲的兄长,为人和善,性格温和,兢兢业业地

去帮助那些需要帮助的人们。马秀清告诉记者,虽然张大夫的援派任务即将到期,但是深知授人以鱼不如授人以渔的张文学,也将自己的中医学经验制作成了PPT传授给当地大夫,各种中医药配方以及对这片金色谷地的深深眷恋都一并留给了这里。

“夫医者,非仁爱之士,不可托也;非聪明理达,不可任也;非廉洁纯良,不可信也。”张文学说,从中医理论来讲,我们援青医生应该有“药渣”精神:怀揣一名医者的光荣与自豪而来,传承医者的使命与担当,用悬壶济世的情怀和精湛的医技解生命之危、济伤病之痛;同时在青藏高原锤炼意志、磨练素质、锻炼业务,不求礼赞和褒奖,只求无愧初心,事了拂衣去,只带走这一段毫无保留、无悔奉献的难忘记忆。

